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Právní  výk lad  k  zákonnému  zmocnění  
odboru veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra  

 

K obecně závazné vyhlášce, kterou se snižuje koeficient pro výpočet 

poplatku za výrobu elektřiny ve výrobně elektřiny využívající energii 

větru 

 

 

Zákon č. 165/2012 Sb., o podporovaných zdrojích energie a o změně některých 

zákonů, ve znění účinném od 1. srpna 2025 (dále jen „zákon o podpoře zdrojů 

energie“), stanovuje nový poplatek za výrobu elektřiny ve výrobně elektřiny využívající 

energii větru.  

Podle ustanovení § 22a zákona o podpoře zdrojů energie je poplatníkem 

poplatku za výrobu elektřiny ve výrobně elektřiny využívající energii větru 

provozovatel takové výrobny elektřiny, tedy výrobce elektřiny. Poplatková 

povinnost vzniká ke dni, kdy vzniká oprávnění větrnou elektrárnu užívat podle 

stavebního práva (tedy udělením kolaudačního rozhodnutí nebo povolení 

k předčasnému užívání podle stavebního zákona, případně povolení zkušebního 

provozu). 

Předmětem poplatku je dle § 22b zákona o podpoře zdrojů energie elektřina 

vyrobená ve výrobně elektřiny využívající energii větru, která byla záměrem, pro 

který stavební zákon vyžaduje povolení záměru a toto povolení nabylo účinnosti po 

nabytí účinnosti tohoto zákona (1. srpna 2025). Na výrobny elektřiny z větru povolené 

před tímto datem se poplatek nevztahuje, a to bez ohledu na dobu jejich provozu. Pro 

účely tohoto poplatku se výrobnou elektřiny rozumí rovněž více zdrojů elektřiny, které 

jsou součástí společně povolovaného záměru, nebo více zdrojů elektřiny, které jsou 

umístěny za jedním místem připojení do přenosové nebo distribuční soustavy. 

Základem poplatku je množství elektřiny vyrobené ve výrobně elektřiny 

využívající energii větru v MWh v kalendářním roce snížené o technologickou vlastní 

spotřebu elektřiny, která je využívána pro účely provozu výrobny elektřiny  

a souvisejících zařízení – například zabezpečovací a řídicí systémy apod. 

Sazba poplatku za výrobu elektřiny ve výrobně elektřiny využívající energii 

větru je 50 Kč za každou MWh elektřiny vyrobenou v této výrobně elektřiny. 
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Poplatek ve stanovené výši by měl představovat minimální standard příjmu obce, na 

jejímž katastrálním území má být záměr výstavby větrné elektrárny umístěn. 

Poplatek je stanoven jako součin sazby poplatku, jeho základu  

a koeficientu poplatku. Obce mají možnost, v případě, že se tak rozhodnou, 

uplatňovat nižší výši poplatku z výroby elektřiny z větrných elektráren umisťovaných 

na jejím území, prostřednictvím snížení výše koeficientu pro výpočet poplatku. 

Poplatkovým obdobím je kalendářní rok. 

Zákonná hodnota koeficientu poplatku je 1, obec má možnost snížit 

koeficient poplatku až na úroveň 0. Obec má možnost dojednávat  

s investory do výstavby větrných elektráren jiné formy plnění poskytovaného ve 

prospěch obce, popřípadě jinou výši či časové období, kdy by se sjednané plnění ve 

prospěch obce mělo realizovat (podle obsahu dohody obce se nemusí jednat vždy  

o peněžitá plnění, jejichž výše je vztažená k množství vyrobené elektřiny popř. velikosti 

instalovaného výkonu, ale i například věcná plnění, kterými mohou být investice např. 

do občanské vybavenosti). Aby této možnosti nebyla obec reálně zbavena, protože 

v kombinaci se zákonnou výší poplatku by sjednávání takových dohod mohlo realizaci 

dojednaných plnění snížit, mají obce možnost prostřednictvím obecně závazné 

vyhlášky koeficient poplatku, a tím i výši poplatku, snížit až na zákonné minimum, 

a tím v případě potřeby upřednostnit individuální potřeby či individuální dohody 

dojednávané obcí s investory. 

Pokud má obec v úmyslu vydat obecně závaznou vyhlášku snižující zákonný 

koeficient poplatku, musí účinnost takovéto obecně závazné vyhlášky nastat před 

vznikem poplatkové povinnosti. Sazba poplatku a výše koeficientu poplatku ve 

výši stanovené ke dni vzniku poplatkové povinnosti zůstávají zachovány ve 

stejné výši po celou dobu provozování výrobny elektřiny. 

Dle § 22h zákona o podpoře zdrojů energie je poplatník poplatku povinen 

podávat poplatkové přiznání do 2 měsíců po uplynutí poplatkového období a ve 

stejné lhůtě poplatek uhradit. V případě, že obec, na jejímž katastrálním území je 

výrobna elektřiny, sníží prostřednictvím obecně závazné vyhlášky koeficient poplatku 

na výši 0 (a tedy i sníží celkovou výši poplatku na 0), povinnost úhrady poplatku 

nevznikne a poplatkové přiznání se nepodává. 
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Výše poplatku z výroby elektřiny v případě, že jsou jednotlivé výrobní zdroje, 

které jsou provozovány v rámci jedné výrobny elektřiny, umístěny na katastrálních 

územích obcí, které mají stanovené různé koeficienty poplatku, pak se výrobna 

„rozdělí“ na jednotlivé výrobní zdroje a množství elektřiny vyrobené v těchto výrobních 

zdrojích se vynásobí koeficientem poplatku podle toho, na území jaké obce je 

konkrétní výrobní zdroj umístěn (poté je výsledná částka vynásobena sazbou 

poplatku). Tento postup je použit i v případě, že upravený koeficient poplatku je 

stanoven jen některými z obcí, na jejichž katastrálních územích je výrobna elektřiny 

umístěna. 

Správu poplatku za výrobu elektřiny ve výrobně elektřiny využívající energii 

větru vykonává obecní úřad obce s rozšířenou působností, v jejímž správním obvodě 

je tato výrobna elektřiny z největší části instalovaného výkonu umístěna. Pokud je 

takových obecních úřadů více, je správcem poplatku obecní úřad obce s rozšířenou 

působností, jehož správní obvod je největší. Správu poplatku vykonává obec  

s rozšířenou působností v rámci přenesené působnosti. 

Výnos z poplatku je z 98 % příjmem obce, na jejímž území je výrobna elektřiny 

umístěna. Z 2 % je poté výnos z poplatku příjmem správce poplatku, pro pokrytí 

nákladů na jeho správu. Pokud je výrobna elektřiny umístěna na katastrálních územích 

více obcí, výnos z poplatku v části připadající obcím se rozdělí podle poměru 

instalovaného výkonu výrobních zdrojů umístěných na katastrálních územích obcí. 

_______________________________________________________________________ 

- Tento materiál popisuje právní stav ke dni zpracování;  

- právní názor uvedený v tomto materiálu není právně závazný, neboť k závazným 

výkladům je oprávněn pouze soud. 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracováno k datu: 1. ledna 2026 

Zpracoval: odbor veřejné správy, dozoru a kontroly  


